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7)

ORAN-ORANTI

5 dondurma icin 10 TL &deniyorsa, 1 dondurma kacg
TL'dir?

4 pakette 36 biskuvi varsa 1 pakette kag biskivi var-
dir?

6 bardakta 720 mL su varsa 1 bardakta kac mL su
vardir?

Bir sinema salonunda 7 sirada 105 koltuk olduguna
gore 1 sirada kag koltuk vardir?

Bir apartmandaki 12 dairede 108 pencere olduguna
gore 1 dairede kag pencere vardir?

Bir fabrikada 10 pantolon igin 540 cm kumas kullanil-
digina gore 1 pantolon i¢in kag cm kumasg kullanilir?
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Farkh kiitlelere ait fiyatlar verilen piringlerden
hangisinin birim fiyati en azdir?

8)

9)

10)

Asadida verilen deterjanlardan hangisinin 1 kg
fiyati en fazladir? ‘

A) B)
3 kg 4 kg
13,2 TL 17,2TL
C) D)
6 kg o kg
27 TL 23TL

Asagida verilen tabloda 3 farkll manavdaki meyve
fiyatlar gosterilmistir.

Manav A
3 kg armut 15 TL

3 kg elma 12 TL
3 kg muza 24 TL

Manav B
2kgarmut | 11TL
2kgelma | 11TL
2kgmuza | 177TL

Manav C
| Skgarmut | 22TL
Skgelma  30TL
5 kg muza 45 TL

Ayge Hanim misafirleri igin 1 kg elma, 1 kg muz
ve 1 kg armut almak istedigine gore, hangi ma-
navlardan aligveris yaparsa daha az dder?

Ayse'nin yagsinin Zehra'nin yagina orani —2 tir. Ayse

9 yaginda ise Zehra kac yasindadir?



11)

12)

13)

14)

15)

Serin apartmanindaki daire sayisinin Burge apart-
2
manindaki daire sayisina orani 3 tir. Serin apart-

maninda 16 daire olduguna gdre Burce apartmanin-
da kac daire vardir?

7 - A sinifindaki 6drenci sayisinin 7 - B sinifindaki

6
Ogrenci sayisina orani 7 dir. 7 - B sinifinda 28 6§-

renci olduguna gore 7 - A sinifinda kag 6§renci var-
dir?

Limonata yapiminda kullanilan limon suyunun seke-
re orani % Ug dir.

42 g seker kullanilan limonatada kag { limon suyu
kullanilimigtir?

2
Mert'in yasinin, Ali'nin yasina orani 3 tar.

Ali’nin yasi 18 olduguna gére Mert’in yasi kagtir?

Toplamlari 42 olan iki sayinin birbirine orani %

olduguna gore biiyiik say! kagtir?

16)

3
Ali’nin yasinin Semra’nin yasina orani 5 tir.

Ali, Semra’dan 12 yas kiigiik ise Semra kag ya-
sindadir?

17)

3, 4 ve 5 yasindaki torunlara dedesi yaslarinin ka-
resiyle dogru orantili olacak sekilde harglik veriyor.

En az ve en fazla parayi alan torunlarin harghklan
farki 48 TL olduguna goére dede toplam kag TL
harghk dagitmistir?

18)
Asagidaki orantilarda bilinmeyen degerleri bulalim.
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19)
Bir evcil hayvan dikkaninda her kafeste 3 kus var-
dir. Bu diikkanda 11 kafes olduguna gére toplam kag
kus vardir?

Kafes sayisi

Kus sayisi

20)
2 kg elmadan 30 mL elma suyu elde ediliyor. 7 kg
elmadan ka¢ mL elma suyu elde edilir?

Elma (kg)

Elma suyu (mL)




21) xvey dogru orantilidir. 28) x ve y ters orantilidir.

x=4 iken y=10 ise x=28 iken y="? x=10 iken y=100 ise x=100 iken y="?
22) x ve y dogru orantilidir. 29) x ve y ters orantilidir.
x=8 iken y=9 ise y=108 iken x="? y=21 iken x=9 ise y=27 iken x="?
23) x ve y dogru orantilidir. 30)
x=14 iken y=21 ise y=24 iken x=? Semra Hanim, haftada 2 defa camasir yikayinca bir

paket deterjan 12 haftada bitiyor. Semra Hanim, haf-
tada 4 defa camasir yikarsa ayni paket deterjan kag
haftada biter?

24) xvey dogru orantilidir.
x=21 iken y=42 ise x=61 iken y=?

31)
Bir siniftaki 6grenciler 23 Nisan toreni igin 2'serli sira
olduklarinda 15 sira olusuyor. Ayni 6grenciler 3'erli
sira olursa kag sira olusur?

25) x ve y ters orantilidir.
x=6 iken y=5 ise x=3 iken y=?

32)
Bir depodaki su 5 litrelik sigelere doldurulunca 18
26) x ve y ters orantilidir. sise tam olarak doluyor. Bu depodaki su 9 litrelik si-

x=22 iken y=5 ise y=11 iken x=? selere doldurulursa kag sise kullanihr?

33)

27) x ve y ters orantilidir. Bir serviste calisan 3 isci bir glinde 8 saat calismak-
x=9 iken y=9 ise x=3 iken y=? tadir. Bu serviste galigan iscilerden biri ise gelmedi-

ginde diger iscilerin isi yetistirmek icin kag saat daha

fazla calismalar gerekir?




34)
Bir tarlay 2 traktor 6 saatte slrebilmektedir. Ayni tar-
lay1 4 saatte surebilmek i¢in kag traktore daha ihtiyag
vardir?

35)
Bir yazicidan 40 gram tonerle 200 sayfa ¢ikti aliniyor.

a. Bu yazicidan 50 gram tonerle kag sayfa cikti ali-
nabilir?

b. Bu yazicidan 70 sayfa cikti alabilmek icin kag
gram tonere ihtiyac vardir?

36)
Bir miktar ceviz U¢ cocuda 1, 5, 8 sayilan ile dodru
orantili olacak gekilde dagitiliyor.

En fazla ceviz alan gocuk 240 ceviz aldigina gore
ortanca gocuk kag ceviz almigtir?

37)
Ayni hizla ¢alisan 8 usta bir isi 15 saatte bitiriyor.
Ayni hizla galigan 5 usta ayni isi kag saatte biti-
rir?

38)

iki disli carktan biri 16 disli digeri ise 24 dislidir.

Biiyiik olan gark 30 tur attiginda kiigiik olan kag
tur atar?

39)

400 lira para 9 ve 16 yaslarinda gocuklara yaslariyla
dogru orantili sekilde paylastiriliyor.

Buna gore biiyiik gocuk kag lira almigtir?

40)

5 ve 4 yasindaki iki kardeg ellerindeki 270 bilyeyi
yaslanyla ters orantili olacak sekilde paylasiyor.

Buna goére kiigilik kardesin payina kag bilye dii-
ser?

41)
Ozdes 6 musluk bos bir havuzu 72 saatte dolduru-
yor.
Musluk sayisi 3 artinldiginda ayni havuz kag sa-
atte dolar?

42)

Bir ustanin 5 gdnde yaptigi bir isi cirak 8 glnde ya-
pabilmektedir.

Buna gore bir giragin 40 giinde bitirdigi isi bir
usta kag giinde bitirir?

Isil AKYOL
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